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У периферичній крові хворих на ХГРС з ЦД 1-го типу спостерігається вірогідне, 

досить виражене зростання рівня циркулюючих імунних комплексів (ЦІК) та зниження 

фагоцитарного числа (ФЧ) та фагоцитарного індексу (ФІ). Слід зазначити, що вірогідне 

зростання ЦІК, також, спостерігається й у групі хворих на ХГРС без ЦД, однак менш 

виражене.  

Спостерігається вірогідне зростання спонтанного НСТ тесту у хворих на ХГРС (із ЦД 

і без) порівняно зі здоровими особами при вірогідному зниженні індукованого НСТ тесту у 

групі хворих на ХГРС, асоційованим з ЦД. Зростання відсотку виживших після фагоцитозу 

бактерій свідчить про неспроможність фагоцитарної функції та може розцінюватися як одна 

з причин персистенції інфекції та хронізації запального процесу ХГРС у хворих з ЦД 1-го 

типу. 

Висновки. Отримані результати лікування комплексній терапії хворих на ХГРС з ЦД 

1-го типу за клінічними даними, бактеріологічними показниками та рівнем МСМ достовірно 

показують ефективність його лікувальної дії при комплексному використанні не тільки за 

рахунок безпосереднього впливу на умовно патогенну мікрофлору, а й за рахунок стимуляції 

факторів неспецифічної резистентності. 

 

Полянський І.Ю. 

ДО 80-РІЧЧЯ БДМУ: КАФЕДРА ХІРУРГІЇ №1 ЧЕРЕЗ ПРИЗМУ ЧАСУ -  

ДОСЯГНЕННЯ І ПЕРСПЕКТИВИ 

Кафедра хірургії №1 

Буковинського державного медичного університету 

Кафедра хірургії №1 була в числі перших клінічних кафедр, створених після 

реорганізації 2-го Київського медичного інституту в Чернівецький області. Саме з кафедри 

факультетської хірургії «відпочкувались» кафедри загальної та госпітальної хірургії, а також 

кафедра оперативної хірургії та топографічної анатомії. За 80 років кафедра перетворилась в 

потужну клініку, в якій органічно поєднано сучасні методики навчання та надсучасні новітні 

технології діагностики та лікування різної хірургічної патології. 

Створена на базі найпотужнішого на той час лікувального закладу – обласної лікарні, 

кафедра швидко зайняла позицію провідного центру із навчальної та лікувальної роботи. 

Провідні вчені, які очолювали кафедру, започаткували і розвивали високий рівень 

навчально-методичної роботи, активний лікувально-діагностичний процес, новітні наукові 

дослідження. 

Для студентів створювались посібники, підручники, проводились клінічні обходи та 

розбори пацієнтів, студенти залучались до  диспансерних оглядів населення краю, до 

проведення операційних втручань. Активно працював студентський гурток, вихідці з якого 

стали відомими хірургами і науковцями.  

У лікувальний процес активно впроваджувались передові технології, спектр операцій 

охвачував всі розділи хірургії – абдомінальну, торакальну, серцево-судинну, нейрохірургію, 

урологію, проктологію. Активна підготовка спеціалістів створила підґрунтя до 

відокремлення цих розділів у самостійні курси та відділення.  

Аналіз історичних даних свідчить, що саме в клініці кафедри були вперше на 

Буковині зроблені резекції шлунку, ваготомії, операції на щитоподібній залозі, 

реконструктивні операції на органах травлення, трахеї та бронхів, на магістральних судинах, 

лапароскопічні операції на жовчних шляхах, органах травлення, грижах. Апофеозом стало 

виконання в клініці операцій на відкритому серці, торакоскопічних операцій на серці, 

трансплантації нирок. 

Наукові доробки співробітників кафедри дозволили сформувати ряд нових напрямків: 

комплексне лікування гострого перитоніту, хірургічне лікування симультанної патології, 

генетичні дослідження для прогнозування перебігу і вибору лікувальної тактики при 

хірургічних захворюваннях, використання малоінвазивних методик у лікування панкреатиту, 

перитоніту, зобу,  гнійних та паразитарних процесів.  
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Науковці кафедри першими в університеті презентували свої досягнення на 

міжнародних форумах і продовжують піднімати престиж української хірургії своїми 

доробками. 

Подальша перспектива розвитку кафедри полягає у впровадженню в навчальний 

процес сучасних високотехнологічних методів навчання, використання сучасного оснащення 

для підвищення ефективності операційних втручань,  розробці науковоємних технологій для 

діагностики та лікування хірургічної патології та їх впровадження. Аналіз історичних 

аспектів розвитку кафедри хірургії №1 є підґрунтям для подальшого розвитку всіх складових 

її різнопланової роботи. 

 

Полянський І.Ю. 

ФОНОГРАФІЧНІ ТЕХНОЛОГІЇ В ДІАГНОСТИЦІ ХІРУРГІЧНИХ ЗАХВОРЮВАНЬ 

Кафедра хірургії №1  

Буковинського державного медичного університету 

Вступ. Підвищення інформативності методів діагностики в хірургії має важливе 

значення, так як дає змогу верифікувати наявність патологічного процесу, визначити його 

характер, параметри, що лежить в основі вибору лікувальної тактики. Вимоги до методів 

діагностики – доступність, інформативність, чутливість і специфічність  не завжди 

поєднуються в одному методі. Це змушує використовувати комплекс методів, які 

подовжують час обстеження, відтерміновують ранню діагностику захворювання, шо 

небезпечно для прогресування захворювання і виникнення різних ускладнень. В останній час 

все частіше використовують класичні методи дослідження, які  за поєднанням із цифровими 

технологіями можуть створити  можливість отримати не тільки якісні, а й  кількісні 

результати, що можна піддати математичному обрахуванню, яке значно підвищує їх 

інформативність.  

Мета дослідження. Дослідити можливість та оцінити ефективність використання  

фонографії (аускультації із цифровою обробкою звукових феноменів) для діагностики 

деяких хірургічних захворювань. 

Методи дослідження. Обстеження пацієнтів проводили із використанням пристрою 

для аускультації Полянського ( патент України на корисну модель № 147085), конструкція 

якого дозволяє не тільки аускультативно оцінити наявність звукового феномену, а й  

записати та відтворити параметри звукової хвилі на екрані, піддати її математичному аналізу  

із створенням діаграм та  передати результати дистанційно. 

Результати дослідження. Аналіз звукових феноменів перистальтичної хвилі у 

здорових осіб із обрахуванням параметрів звукової хвилі дозволив створити графічну 

нормограму, на яку накладається діаграма обстеженого пацієнта і за характером змін 

визначаються наявність порушень перистальтики, фаза розвитку механічної кишкової 

непрохідності, динаміку змін в процесі лікування. Відмічена висока чутливість та 

специфічність такого фонографічного обстеження, яка корелює із результатами інших 

інструментальних методів обстеження, дозволяє вибрати адекватну лікувальну тактику. 

Дослідження дихальних шумів за використання фонографії та математичного обрахування 

параметрів звукової хвилі дозволило створити графічну нормограму везикулярного та 

бронхіального дихання, з якою порівнюються результати обстеження пацієнта, що дозволяє 

діагностувати наявність вологих хрипів, а з використанням локального вимірювання 

теплових потоків  над зоною ураження - виявити запальну чи застійну причину їх утворення. 

Це значно підвищує рівень діагностики, сприяє вибору адекватного лікування, покращує 

його результати. 

Висновки. Застосування фонографії з використанням розробленого пристрою є 

інформативним методом діагностики деяких хірургічних захворювань, який відрізняється 

доступністю, простотою використання. 

  


